

# 县区新闻

## ■“保卫‘郑州蓝’我们在行动”(19)

# 建筑工地扬尘治理措施成效显著 新郑住建局重拳出击护蓝天



昨日14时,新郑市具茨山社区建设工地内,新购进的新型洒水车同时以地面洒水和高空喷雾方式对工地上下进行了喷洒降尘,工地周边的绿树再也不是“灰蒙蒙”的。

目前,新郑全市共有建设工地238个,类似这样的洒水车已有24台,而已安装使用塔吊喷淋、围挡喷淋降尘设施的有135个,扬尘治理符合“6个100%”标准的达到98.1%。随着大气污染防治工作的深入开展,新郑市住建局努力保卫蓝天白云。

郑州晚报记者 杨宜锦  
通讯员 侯建玲 文/图

### 重奖重罚加强日常监管

按照郑州市建筑工地扬尘治理工作要求及新郑市大气办扬尘污染防治考核暂行办法通知要求,新郑市政府办带队,抽调政府办、住建局等6名工作人员成立工地扬尘治理考核小组,对新郑全市16个乡镇、街道办事处、管委会工地扬尘治理情况进行检查、评比、排名、通报。每半月考评一次。考核

组根据考核情况,对存在问题较严重、行动缓慢的辖区进行重点督导,要求辖区负责人监督整改落实扬尘治理各项措施。对考核工作排名前三名的辖区分别奖励10万元,对后三名的辖区分别财政扣款10万元。对连续两次排名最后的辖区,新郑市领导将对其主要负责人进行约谈。

### 多部门联动严格执法

新郑市住建局集中力量,部门联动,充分调动各业务科室参与到扬尘治理工作中。

按照《新郑市住房和城乡建设局关于加强建筑工地扬尘治理工作的紧急通知》要求:各建设工地扬尘治理工作达标后需属地政府、住建局安监办、住建局质监站、市建设工地扬尘污染防治工作领导小组办公室签批《新郑市建设工地扬尘治理达标意见书》,否则停止一切业务办理。对于建设工地扬尘治

理达不到“6个100%”的工地,进行断水断电,停止一切监管活动及工程建设手续办理工作,将其相关施工企业上报郑州市建委,计入不良行为记录,纳入郑州市企业信用评价体系,并停止该企业在郑州市辖区范围内承接一切建设资格,同时进行顶格处罚。

自郑州市建设工地扬尘治理千人大会召开后,新郑市下狠手、出重拳,对于督导不力、督促不及时、辖区进行财政扣款,并对其负责人进行约谈。

### 依托网格化管理明确责任

自5月新郑市大气办召开扬尘防治工作加压促阵会后,按照网格化管理职责分工,新郑市住建局网格分包领导认真部署,责任人立即对接,下沉人员积极行动,对各辖区房建、拆迁待建、市政工地进行全面排查,对扬尘治理工作不达标的工地下发了督导通知书,并建立台账,要求所属乡镇及时督促整改反馈,确保建设工地扬尘治理工作全方位、全覆盖、不留死角、不留盲区。

近日,新郑市建设工地扬尘污染专项整治工作领导小组办公室印发了《关于进一步明确建设工地扬尘治理责任分工的通知》,按照属地管理、分级负责原则,建立科级领导干部分包到片、分包到工程和包督查、包整改的工作机制,将房建、交通道路、水利、廊道绿化、拆迁、待建等工程分类

明确第一责任人和直接责任人。在巩固前一阶段扬尘治理工作成效的基础上,新郑市住建局积极探索新方法、新措施,提高扬尘治理工作效率。

截至目前,新郑市建设工地扬尘污染防治累计投入资金2788.2万元,安装摄像监控264个,车辆自动冲洗设备107台,塔吊喷淋、围挡喷淋降尘设施135个,洒水车辆24辆,播撒草籽及绿化面积53.667万平方米,设置施工围挡10.7万平方米,硬化路面36.2万平方米,扬尘治理符合“6个100%”标准的达到98.1%。

下一步,该市将增派力量,加大巡视督导力度,通过用力抓、具体抓、跟踪抓、系统抓、智慧抓、持续抓,切实提高工作实效,重点督促整改,积极创造整洁、有序、和谐的发展环境。

### 一旦“轻度污染” 荥阳最高级别应对

本报讯 近日,荥阳市重点行业实施停产、限产,各类施工工地停止土石方作业,确保辖区内空气质量全部达到良及以上级别。一旦出现轻度污染天气,就启动最高级别应急响应。

据悉,定于今日完成石材行业、砖场行业、商品混凝土搅拌站、石灰厂集中整治,凡是环保措施不到位、污染物超标排放的一律停产整治;工地扬尘治理必须严格执行“6个100%”要求;禁止在城市建成区内露天烧烤食品,对未按照标准执行的露天烧烤摊位及餐饮服务场所,发现一例、查处一例;餐饮服务场所应当采取设置专用油烟排放通道、安装油烟净化装置等治理措施,确保污染物达标排放。如果出现轻度污染天气,则启动最高级别应急响应,同时,荥阳市政府督查室还将对各单位保障措施落实情况进行专项督查,对措施落实不到位、保障不力的单位和企业直接进行责任追究。

郑州晚报记者 姚辉常  
通讯员 蒋士勋

### 北下街办事处145家 餐饮油烟完成整改

本报讯 管城区北下街办事处群策群力,多措并举,坚决打赢大气污染防治攻坚战。截至目前,北下街办事处重点区域餐饮油烟共145家,整改率达100%。据了解,为确保大气污染防治真抓实干成效,北下街办事处建立领导干部负责制,各分管领导和中层干部全部分包路段,并对所辖门店登记造册,明确整改期限,实行工期倒排、责任倒查机制。对抽查不符合要求的门店,给予公开通报批评,并限三日内整改完毕。

郑州晚报记者 冉红政  
通讯员 班计划

### 8国专家见证 “数字天中”项目启动

2015文化遗产保护与数字化国际论坛在登封举行

本报讯 昨日,“天地之中”历史建筑群申遗成功5周年之际,2015文化遗产保护与数字化国际论坛在登封市开幕,来自8个国家的70余名专家、学者齐聚嵩山脚下,进行为期两天的跨越时空交流、沟通,深入探讨世界文化遗产的保护与发展,以及如何利用数字化手段展示和传承文化遗产的问题,并共同见证“数字天中”项目的启动。

2015文化遗产保护与数字化国际论坛以“Re-discover/重新发现——世界文化遗产保护与发展纪念登封天地之中历史建筑群列入世界文化遗产名录5周年”为主题,设立“世界文化遗产的保护与管理”和“面向未来的世界文化遗产”两大板块,分开开幕式、主旨发言、“数字天中”项目启动仪式、学术研讨、闭幕式等五部分,国际、国内著名世界遗产行业专家学者及新闻媒体100余人参会。

郑州晚报记者 袁建龙  
实习生 刘俊苗

## 荥阳法院首次微博视频直播庭审

本报讯 8月27日上午,荥阳市人民法院首次借助其新浪官方微博,全程视频直播了一起机动车交通事故责任纠纷案件的庭审过程,网民通过新浪网法院频道、法院官方微博“司法公开”栏目,即可实时观看并参与互动,这成为荥阳法院司法公开的又一创新举措,使广大网友群众更加全面、直观地了解法院司法公开的庭审过程,真正让微博成为司法和民意对话的桥梁,受到“粉丝”和社会公众的关注与认可。

昨日9时至11时许,荥阳法院公开开庭审理了一起车祸赔偿案件,此次庭审通过荥阳法院新浪官方微博全过程进行视频直播,网友不到法院就能旁听庭审,这是荥阳法院首次通过微博视频直播庭审实况,是荥阳法院打造阳光庭审的举措之一。

2013年2月27日,被告作为一名职员,驾驶原告的经营车辆出了车祸,造成原告11万余元的损失。昨日,原告、被告围绕被告是否应当承担赔偿责任,证据有效性等焦点进行了辩论,法庭当日未宣判。

此次直播系荥阳法院首次尝试利用微博进行视频直播庭审,庭审程序规范、直播画面清晰、音质清楚。向网友流畅展现庭审各环节实时情况,引来众多网友的关注、转发、评论、点赞。截至当日19时,荥阳法院新浪微博庭审视频点播量达457人次。

网友们纷纷评论点赞,网友“不使闲”留言:“案件审理公开明朗化,表示支持。”网友“平头不平”直抒胸臆:“围观案件,法官处理棒棒哒。”网友“没名气”大赞:“真好!法院的庭审网上也能看了。”也



微博截图

有网友赞扬这是学法律的好机会,网友“娃娃脸儿”认为庭审“在线学法很方便”“长知识”。

荥阳人民法院院长余剑锋说,微博视频庭审直播不仅是司法公开的一种新模式,也是法院主动接受社会监督的一项

新举措,广大网友通过新浪微博关注“荥阳法院”便可实时观看了解各类依法公开审理案件的庭审过程,对进一步提高司法公信力,树立司法权威有着积极的推动作用。

郑州晚报记者 邓红超 姚辉常  
通讯员 徐文娟